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Nagy napokat élünk ! az állam­
polgári élet két legfontossabb lét felté­
tele: az igazságszolgáltatás, és hatósá­
gi szervezet újonnan alakul.

Az igazságszolgáltatási szervezet 
átalakulása lényegében már megtör-

Eliliez a befejezett tények után 
nem sok szavunk lehet, legfeljebb a 
részletezett történelem részére jegyez­
hetjük fel, hogy e téren történt kor­
mányintézkedés nagyobb elégedetlen­
séggel még nem találkozott.

A sajtó, az egyes testületek fel­
szólamlásai nem éppen kellemes újévi 
köszöntőkké váltak a kormány irá­
nyában.

Megyénk hatósága átalakulása íi 
napokban fog megtörténni.

Az uj bizottmány első feladata: 
az uj tisztviselők megválasztása leend.

Az uj megyei bizottmány két 
elemből áll, — egyik képviseli a va­
gyont, — a másik a népet.

Mindkettő ellen számtalanszor le­
hetett kifogásokat hallani, de áttekintve 
bizottmányunk névsorán, reményünk 
lehet, hogy a közjót intéző tettek terén 
nem fognak felmerülni okok, melyek 
részint a viril is szavazatokat behozó, 
részint a választási törvény ellen fel­
hozatni szokott állítások sajnos igazo­
lására szolgálandnak.

Itt leend rövid időn az alkalom, 
melyen a hatósági képviselet mindkét 
eleme megmutathatja hogy úgy a va­
gy o n, mint a nép képviselői becsü­
letesség, értelmiség és hazafiság kép­
viselői.

Minthogy azonban lapunk csak is 
városunk érdekeért él, a bekövet­
kezendőreformok miatt szóljunk 
saját polgárainkhoz.

Az alap itt is a vagyon és nép 
képviselete.

Viriliseink névsorát jövő számunk 
közli, ehhez nincs, és nem lehet sza­
vunk, azonban a választandók névsorá- 
uak mikénti össze állításához igen,

A múlt hibáiról szólhatnánk el­

kerülendő példaként; elmondhatnánk 
azon sokszor boszankodva emlegetett 
dolgot, hogy az előbbi választásoknál a 
polgárságra névsor erőszakoltatott, 
hogy képviselő testületünknek ily 
összeállításánál, mint működésénél ál­
lítólagos családi érdekek voltak túlsúly­
ban, stb.

De ne bajlódjunk a múlttal, hanem 
intézzük a jövőt.

! Először is nekünk magunk érán ti 
kötelességből oda kell törekedni, hogy 
az általunk választandó hatósági kép­
viselet minden tekintetben a legjobb 
legyen, az az: igyekeznünk kell, hogy 
a megválasztottak értelmiség, be­
csületes ég, a közügyek iránti buz­
galom, közügy-érdekeltség, és tevé­
kenység legkiválóbb férfiai legyenek.

Hiába mondanók azt, hogy a 
politikai elv tekintetbe ne vétessék, 
mert külön pártok saját pártfeleik b - 
választásától semmi esetre el nem álla­
nak. Ám legyen. A pártérdek tegye 
meg kötelességét, de tartsuk szem előtt 
mindig azt, hogy hatóságunk nem 
csak politikával, hanem ettől egészen 
különálló, köz és főleg gazdasági ügyek­
kel foglalkozik ; s talán nem hely­
telen azt állítani, hogy hatósági kép­
viseletünk mindinkább szűnik a kor­
mány és törvényhozás körébe vont 
országos politika tényező részese len­
ni, s tevékenysége mindinkább váro­
sunk községi beléletének fejlesztésére s 
igazgatására van utalva. Válaszszon 
mindenik párt saját férfiai közül, de 
csak addig mig pártjában képes egyé­
neket talál, s saját pártbeliét csak 
akkor tegye az ellenpártheli elé, ha az 
evvel a szükséges qualilificatio tekinteté­
ben legalább is egyenlő színvonalon áll. 
Elnézve a párttekintetektől, szükség 
szem előtt tartanunk, hogy a képviselő 
testület oly variáns intézkedési körrel 
bir, mely követeli, hogy tagjai a keres­
kedelem, ipar, gazdászat, építészet, 
egészségügy, törvénykezés stb. elő­
fordulható ügyekben szakavatottak 
legyenek. — A választásnál szükség 
tehát ez irányban a legnagyobb figye­

lemmel, s minden pártmerevségen fe­
lülemelkedve eljárnunk.

A múlt tanulságait sem kell 
mellőznünk.

Panaszként halottak említeni, 
hogy a képviselőtestület előbbi válasz­
tása alkalmával egy kis terjedelmű 
kör képes volt saját megállapodását 
a választók nagy tömegére erőszakolni, 
minek tulajdonítható, hogy képviselők 
lesznek olyanok is, kik sem szerzett 
érdemeik, sem bekövetkezett képvi­
selőségük ideje alatt várt tevékenységük 
s ügy buzgalmuk által ez állásra érde­
meseknek nem mutatkoztak. Tanul­
ság ebből az, hogy úgy az e tárgyban 
tartott értekezletek, mint egyes válasz­
tók minden választandó polgár köz- 
ügyekbeni haszonvehetősége felett 
szigorú bírálatot tartsanak. Sokszor 
tapasztalható volt a múltban, hogy 
képviselőink részvétlensége miatt a 
közgyűlés alig tudott határozat képes 
számmal összejönni. Nem sorolhatjuk 
el a hanyagok neveit, de tudja azt 
mindenki s hinnünk kell,hogy a köz­
ügy elkerülöd sem párt, sem sze­
mélyes érdekből nem fognak a tisztes 
képviselői padokon helyt foglalni.

A _ múltban, ha némi könnyű- 
vérrel jártunk is el a képviselők meg­
választásánál, a történt hibákat, sok­
ban helyrehozá az, hogy a tisztikart a 
polgárság választá. Ma e legfontosabb 
jog is a képviselőtestület kezében 
van; 6 0 ember gyakorolja az egész 
választó polgárság tisztválasztási jogát, 
szükség tehát, hogy e testület olyan 
legyen, hogy annak minden egyes 
tagja úgy a szándék tisztasága, minta 
határozatban! bölcseség s végrehaj­
tásban! szilárdságban helyét kifogás­
talan erély és becsületességgel meg­
állja. Hogy ilyen legyen, az csak a 
választó polgárság eszély ességétől
függ. Félre a barátság s rokonsággal, 
egyedül a város közjavát tatrva szem 
előtt, lehetetlen, hogy a képviselet 
minden tagja megválasztásánál a köz­
ügy jóllétének egy-egy biztosítékát ne 
szerezzük. (Sz.)



A cselétilmrezolók. Levelezés.
Mig az iparos államokban a tőke 

és munka közötti aránytalanság, s a 
munkaadók zsarnoki hatalma képezi a 
munkások sérelmét, addig nálunk, — 
kivált földmivelő városainkban a nap­
számos osztály szabja meg mun­
kája diját, s aratáskor ily módon ki­
alkudott arány szerint vesz részt az ál­
tala letakaritott terményekből.

Mellőzve ezen viszonyok átalános 
tárgyalását, ez alkalommal a munká­
soknak csak azon osztályáról akarok 
szólani, mely legközvetlenebb szüksé­
geinkkel áll kapcsolatban.

Ez osztály a cselédség, melynek 
rendezetlen állapota mindenütt s 
igy városunknak is az elviselhetet- 
lenségig nyomasztólag nehezül gazdá- 
szati, s kivált háztartási viszonyainkra.

A cselédek és cselédtartók közötti 
rendetlen állapot a cselédek dologta- 
lanságából s fényűzéséből származó er­
kölcsi sülyedésben, sa eselédrendőrség 
hiányos szerkezetében talál megfejtés­
re ! de legfőbb okai ezen rendetlenség­
nek azon erkölcstelen nyerészkedők, 
kiket cseléd hurczoló név alatt 
ismerünk.

Már maga ezen hangzású czim je­
lezi a rabszolgakereskedéshez hasonló 
foglalkozást, —- a cselédek házról ház­
ra hurczolását. — A mi a tolvaj világ 
ban az orgazda, az a cselédhurczoló a 
cselédéletben ; — s valamint a tolvaj- 
ság addig nem akadályozható, mig or­
gazdák léteznek, úgy a cselédség ren­
dezéséről s erkölcsi javításáról álmod­
ni sem lehet addig, mig a cselédhur- 
czolási üzletnek szigorú büntetés által 
gát nem vettetik.

Lássuk kissé közelebbről ezen 
üzérkedést, hogy kellő fogalmunk le­
gyen annak mételyes befolyásáról a 
cselédéletrc. A hurczoló nő a hozott

cselédért rendszerint egy forint jutal­
mat szokott kapni, de sok háznál meg 
azon figyelmes vendégszeretetben is 
részesül, hogy kávé és bor mellé ül­
tetve, pecsenyével és süteményekkel 
élelmeztetik; főczélja tehát az, hogy 
minél több elszegődtesést eszközölhes­
sen, miknek számát következőleg szok­
ta szaporítani: minthogy a jó cseléd 
újévkor minden segítség nélkül is el 
tud állani, a hurczoló nőt csak azok 
veszik igénybe, a kik dologtalanok, és 
csavargáskedvelők lévén, oly helyek­
re, a hol csak egy cselédet tartanak, s 
egy hónapnál hosszabb időre elszegőd­
ni nem akarnak. Ezek száma nagy, s 
természetes arányban áll azon házak 
számával, melyek újévkor cseléd nél­
kül maradtak. Most kezdi meg a hur­
czoló nő fontos működését, és pedig 
nem azon czélból, hogy a cselédtelen 
gazdákat cseléddel ellássa, hanem hogy 
egy cselédet egy év alatt minél többször 
elszegődtethessen. A mit sem sejtő 
gazda örül a hozott cselédnek, fizeti, 
vendégli a hurczolónőt, a ki nevet 
magában, s néhány nap múlva már 
máshová allitja az általa elszöktetett 
cselédet, kit eleve betanított azon fo­
gásokra, mikkel gazdától jómódjával 
meg lehet szabadulni. Ha véletlenül 
kifogy rabszolgáiból, megy a városhá­
zára, ott okkal-móddal értekezik uj 
szökés miatt bezárt szolgálókkal, s biz­
tatja őket, hogyha állhatatosan vona­
kodnak gazdáikhoz visszamenni, igen ój 
szolgálatot tud számukra. Vannak 
ezenkívül még más üzletek is, melye­
ket a legtöbb hurczoló nő az általa is­
mert csinosabb nőcselédekkel titkon 
folytatni szokott, de erről majd más 
alkalommal.

(Eolytatás következik.,!

Vácz, 1872. Január 12-én.

Tisztelt szerkesztő úr!
ígéretem folytán tehát előveszem 

már rég rozsda-ette toliamat, hogy a f. 
hó 10. megtartott a t. Hölgy dalfüzér 
által rendezett tánczestélyről önt tu­
dósítsam. — Hosszasan nem irhatok, 
mert az estély is igen rövid volt: mái­
két óra előtt éjfél után szétment a kö­
zönség

A mi ez estély szellemi részét il­
leti, a dalok meglehetősen sikerültek, 
s különösen jól vette ki magát a ve­
gyeskarnál szívességből közreműködő 
szini zenészek kísérete, összevegyülve 
a női hangok hulámzásival. Anyagi 
tekintetben a jövedelem nagy lehetett, 
mert a közönség, daczára a rósz időnek, 
szép számmal gyűlt egybe.

Az estély folyamára nézve pedig 
csak egy megjegyzésem van, hogy 
igen vontatott volt minden jókedv 
nélkül

A minek okai voltak különösen 
a rendező urak, a kiket éjfél után ép­
pen nem lehetett már lámpával sem 
megtalálni. Okai voltak a fiatalság na­
gyobb része, a kik, tisztelet a kivéte­
leknek, a helyett hogy tánczoltak és a 
hölgyeken mulattatták volna, egyik 
itt a másik amott a szögletből nézték 
a mulatságot. Ezeket valóban sajnálni 
lehet, mert még azt sem fogják fel, 
hogy tulajdonképen miért jöttek oda, 
és ha ott vannak, mi a kötelességük a 
közönség irányában. — Szegények! 
No de bocsássa meg nékik az Isten, 
mert nem tudták, mit cselekedtek.

Igen feltűnő volt az is, hogy az 
Öregebb urak közül alig négy öten 
voltak jelen, azok is rövid idő alatt 
távoztak, én azt hiszem, hogy ez is 
egy oka volt arra, hogy a fiatalságnak

TÄRCZA.

Ismét...
Ismét jelentkezel te gyászos szenvedély, 
Lázong fejem, szivem, — érzem izzó heved; 
Nincs hát ellened már éppen semmi segély? 
Várod, hogy en magam feláldozom neked!

Ügy?! — vagy az áldozat ismét csak ő ’s 
nem én?

De én őrzöm őt, ’s nem ejthetsz csor­
bát szivén.

Nem sikerül Ámornak nézett csúf madár 
Ily áron diadal, — kissé magas az ár.

Tombolj, dühödt ájkad szórja rám az átkot, 
En már nem vagyok többé balga ifiú,
A tőled jutalmúl nyert boldog álraokot. 
Felválté tőled nyert szív szava és bú.

Te jégkeretbe foglalt szép Camelia! 
Szeretlek bár, azért ne félj szerelmemtől, 
Ha szüm heve kereted el is olvasztaná 
Ez akkor éltet ád csupán neked, s nem öl.

Bár hogy biztosítva légy, tépd ki szivemet, 
Talán, visszeséstől mentesz meg engemet; 
És mint hő szerelmem nyíltalan Ámora 
Veszélytelen leendek igy mindenkorra.

Ha bár büntetésül, — tedd meg kérésemet, 
Vesd szivem példaként, Ámor oltárára 
Kiáltsd ki hogy, igy jár mindaz a ki szeret! 
De várj! - — kérdezd nő társidat, — ’s

hívd — imára!

Monolog, íádák.
Irta O’-The-Lló.

Van nekem egy tárczám, de ne mél- 
tóztassék gondolni, hogy ez valami pénzzel 
tömött, vagy éppen minister! tárcza, koránt­
sem, hanem két szép oldalhimzéssel ellátott 
és felékesitett egyszerű jelző tárcza, magya­
rul Notizbuch.

Ezen tárczának az a túlajdonsága van, 
hogy lefekvés előtt általam mindig megcsó­
koltál] a magát, és midőn mint féltett 
kincset vánkosom alá rejtem, megparancsolja 
a.sírást, — — mit én aztán oly hűségesen 
véghez is viszek miszerint más nap reggel 
a nedves párnákat azzal kell menteni nőm 
előtt (mert nőm is van ám), hogy ezek fej­
görcseim folytán beállott fejizzadás követ­
keztében nedvesedtek meg.

Jó nőm soha sem késik megkérdeni 
iszonyú fejgörcseim okát, és midőn a szűk- j

séges felvilágosítást adtam, soha sem mu- 
lasztá el elsohajtani: Szegény O’-The-Lló!

Én sem mulasztóm el, az igaz, e só­
hajnak viszhangot adni, és ez mindig a szív 
legmélyebb talajáról került, de máig sem 
voltam véle tisztában, hogy a részvétsohaj 
részemről mily irányba repült, csak ma, — 
ma tudom már, hogy szánalom teljes sóhaj­
tásaimat legjobban tettem volna ha magam­
nak tartom meg, és ismételtem volna, mint 
egy üres viszhang nőm felkiáltását, hogy: 
Szegény O’-The Lló!

De térjünk vissza a tárczához, ennek 
két oldalán általam még mindig meg nem 
fejtett hyeroglyph-alak van hímezve.

Egyik oldalon egy kék bársony ki- 
mondhatlan, és veres frakkba öltözött fehér 
mellényes eb, magyarul kutya, nyújt valaki­
nek bouquettet, tökéletesen illem-teljes ál­
lásban, csupán a veres frakk alul látszik ki 
az a testrész mi őt az embertől megkülön­
bözteti,

A más oldalon egy piros szegélyű 
fehér öltönybe burkolt, zöld háló, vagy mi­
féle fejkötővel díszített cziczuska fenye­
get valakit, egy legyezőből buzogány- 
nyá változott eszközzel.

Ugy-e. bár ily hímzéssel ellátott tár­
cza egyátalán nem lenne képesítve egy oly 
férfit megríkatni, kimégszülője koporsója fe­
lett sem birt sírni ? úgy van, de hát a
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ton-geberjei nem lévén, oly lanyhán 
viselték magukat.

Reményijük azonban, hogy a jö­
vő mulatságok alatt helyre pótolják 
hibáikot.

r. I.

Vác* város hatósága a
felnőttek oktatása végett következő 
felhívást bocsájtott közzé: A gyermek 
korukban kellőleg nem iskolázott fel­
nőttek oktatása, — mint a nép művelő­
désének egyik fontos eszközke, — e 
folyó évben is foganatba vétetni ren­
deltetvén, miután a helv. ref. liitfele- 
kezet iskoláiban a felnőttek oktatása 
már életbe léptetve van, a városi, tanács 
akkép intézkedett, hogy a jelen 
téli időszak alait f. évi január hó 14-ik 
napjától kezdve a fel és alvárosi 
népiskolában, és az izraelita elemi fő­
iskolában a fi-nembeli, a belvárosi 
elemi főiskola épületében pedig külön 
a fi — és külön a nőnembeli felnőttek 
részére valláskülönbség nélkül min­
den vasárnap és csütörtöki napon dél­
után 3 órától 5 óráig az olvasás, irás, 
és számolás oktatásában előadások 
tartassanak,

Miről a t. ez. közönség, különösen 
azok, kik írni, olvasni, és számolni 
nem tudnak, azon felhívással érte­
sítőinek, hogy a tanulásban gyermek­
kori veszteségüket ez úton kipótolni, 
az előadásokban részt venni, s a nyúj­
tott alkalmat felhasználva, a szük­
séges ismereteket megszerezni igyekez­
zenek ; megérintetvén, miként a fel­
nőttek oktatásával a felvárosban Bar- 
tos Pál, az alvárosban Moravcsek Ká­
roly, a belvárosban Bartos József és 
Prokászka János, az izraelita elemi 
főtanodában pedig Blumenfeld Fülöp 
tanító urak bízattak meg, kiknél min­
den iskolai napon d. e. 7 órától 8-ig,
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délután 1 órától 2-ig a bejelentések 
és beiratások történhetnek.

Egyúttal, mennyiben az 1868. 
évi 38. t. czikk 50 §-a értelmében a 
12 évet betöltött, s átalában véve azon 
germekek, kik a mindennapi iskola 
egész tanfolyamát betöltötték, koruk 
1 5-ig évéig az ismétlő iskolába járni 
törvény szerint köteleztetnek, az ismét­
lő iskola megkezdésére határidőül szin­
te f. évi január hó 14-ik napja tti 
zetik ki, oly határozott és világos ki­
jelentéssel, hogy az ismétlő iskola 
helyiségéül a belvárosi elemi főtano­
dának két terme jelöltetik ki, melyek­
nek egyikében a fi — a másikban pe­
dig a nőnemű gyermekek lesznek 
valláskülönbség nélkül még pedig a 
téli hónapok alatt minden vasárnap 
délután 2 órától — 5-ig, és minden 
csütörtöki napon 3 órától 5-ig a nyári 
hónapok alatt pedig minden vasárnap 
d. u. 3 órától 5 óráig az iméttési okta­
tásban részesitendők-

Felhivatnak tehát mindazon szü­
lők, kiknek gyermekei az ismétlő os­
kolába való járásra törvényszerűleg 
köteleztetnek, hogy gyermekeiket a 
kitűzött időtől kezdve a kijelölt órák­
ban és helyre pontosan elküldeni an­
nál is inkább el ne mulasszák, mert el­
lenkező esetben a fentebb idézett tör­
vényben meghatározott pénzbírságban 
fognak elmarasztaltatni; megjegyeztet­
vén, hogy a helv. ref. hitfelekezet is­
koláiban az ismétlő oktatás már tény­
leg folyamatban van.

Kelt Váezon, 1872. évi Január hó
4-én.

A városi tanács.

Felhívás.
A „d a 1 k ö r“ alapszabályai ér­

telmében, a tagsági kötelezettség egy 
tartamú, és minden tag sajátkezű­

ig jegyzi be nevét a tagok névsorába ; 
ezen aláiratási ivek most köröztetvén, 
tisztelettel kéretnek fel a tag urak, mi- 
szerént e bejegyzést mielőbb szíves­
kedjenek megtenni, mert a legközelebb 
rendezendő dalestélyekre vonatkozólag 
úgy a meghívók szétküldése, mint a 
beléptidijakra nézve, csak a jelen évi 
bejegyzés leeud irányadó • mivel azon 
ban megtörténhető, hogy a dalkör- 
szolga, kire a bejegyzési-ivek körözése, 
és a meghívók kihordásra bízatott, 
tévedésből, valamely irányban mulasz­
tást követ el, tehát ezennel tisztelettel 
felkérünk mindenkit, kinek ellenében 
ily — csak is tévedésből származható 
hiba követtetnék el, miszerint erről az 
alólirt bizottságot értesíteni szívesked­
jék, hogy minden félreértésnek elejét 
véve, a hibát rögtön helyrehozhassa 

Vácz, január 12-én 1872. 
a dalköri estélyék rendezd bizottmánya.

Hírek.
Olvadóinkat, kik előfizetéseiket 

még eddig nem tették meg, figyelmeztetni 
bátorkodunk azt mielőbb megújítani, kiilöm- 
ben részűkre e lap elküldését beszüntetjük.

„A. hölgydalfüzér- által, a 
nőegylet és tőzoltó-egylet javára, a 
Curia termében f. hó 10-én rendezett 
dalestély, a kellemetlen sáros idő da­
czára elég látogatott vala, és a közön­
ségnek valóban ritka élvezetet nyúj­
tott, a jól betanult és szabatosan előa­
dott mtísorozat; gyönyör volt látni 
lelkes hölgyeinket — kiket a dal oly 
szép füzérré szőtt, mily buzgalommal 
haladnak pályájokon, kezükben a jóté­
konyság örökzöld olajágával, ajkaikon 
a dal varázsával, szemükben pedig a 
lelkesedés ragyogó tüzével, diadalma­
san meghódítva az egész közönség szi­
vét, — és midőn e bájos kép méltó ke­
retéül, a dalkör azon lelkes ifjait szem­

kezeket elfelejtenek, azon kezeket melyek 
a fent irt hímzést, részemre pedig a meny- 
orsza'got, egyúttal pedig a poklot előterem­
teni képesek voltak ?
j t Soha I ily kezeket elfelejteni nem le-

A milárd és milliárd csókok, melyek­
kel e drága mondhatlan drága kezeket el- 
halmozám, boldog tényeim egy még boldo­
gabb múlt időnek, oly múlt időnek, mely 
jelenleg már mint visszahozhatlanok, a fe- 
ledékenység^ ködébe kell hogy merüljenek 1

Kidig a tárcza külsejéről szóltam, 
gondolják kegyetek, hogy benseje említést 
sem érdemlő üres lenne?

Nem ! ■— Ott áll az első lapon az 
angyal által saját kezűleg felirt ajándékozási 
nap: 1871. február l2-6n emlékül!! Ha 
egyébb, nem lenne is, ez magában Kroesusi 
kincs melyről a világ minden gyémántos 
hiúságáért sem lennék képes megválni, — 
de még ez mind feledhető csekélység!

E tárcza rejtélyében találod azt a ró­
zsabimbót, melyet emlékül ekkor — — 
“7 azt a nefelejts virágot, melyet akkor 
adott, ugyan itt találod ama hajfürtöt, 
melynek tulajdonosnőjét egykor megszám­
lálhatatlan csókokkal halmozni jogom volt 1 

Hiszik-e most már, hogy nekem e tár­
cza parancsol, — és hogy akkor csókoltatja

meg magát mikor akarja, és akkor rílcat 
meg midőn néki tetszik?

Hogy mit irtain e tárcza ingyen kínál­
kozó üres lapjaira, ezt majd elmondom.

Annyi azonban tény, hogy e kis köny­
vecske nékem olyan talizmán, melylyel nem 
csak a vad csaták zajába képes volnék hős 
szerepet magamra vállalni, de mely a szel­
lemi fegyverek ellen is biztos paizsul szolgál.

Minthogy pedig mindekkoráig szivemet 
féltem legjobban, mert ez az én életem 
Achilles sarka; szivem felett hordom e meg 
babonázott tárczát mindaddig, mig vagy szi­
vem megszün dobogni, vagy bekövetkezik 
az az idő, hogy e könyvecske legutolsó lap­
ját (melyet azonban végsőre tartok) fojtás­
nak leszek kénytelen felhasználni.

(Folyt, követk.)

Esti tájkép.
(Schiller után.) 

Arany szinti lég födi 
A honnak béreznit, 
Balzsam illat terheli 
Dúsgazdag téréit.

A távol messzeségből 
Tért pásztor sípja szól,
S az erdő rengetegből 
Bojtár-kürt hang hatói.

Hol fölséges csend honol 
A tájnak részein,
Majd bús fuvola danol 
Magasztos hangjain.

A kígyózó út-fövény 
Ezüst fényt vet felénk.
S az azúr-kék ég ölén 
Csillag mosolyg elénk.

Hegy, völgy, lomb s csergő forrás, 
A festői bokrok,
Mind oly nagyszerű — pompás, 
Minőt nem láttatok.............

De im, leszáll szép napunk,
S homály övez körül,
Eltűn bibor est-pirunk,
Melyért szivünk hévül.

S méla-bús hold-fény födi
Honunknak bérczeit;-------------
Nincs ecset, mely lefesti 
Hazánk e képeit!..............



lélők, — kik énekükkel a dal ama ró­
zsái közé, mint fényes levelű repkény 
fűződének, valódi gyönyörérzet tölté 
el kebleinket, és a dallamokat követő 
tapsviharután nem el mulaszthatjuk, az 
elismerés kiérdemlett koszorúját át­
nyújtani a hölgydalftízér lelkes elnö­
ke Krenedits Mathild kisasszony­
nak, valamint az összes közreműkö­
dőknek, nemkülömben Tariczky 
F e re n ez karnagy urnák, az élveze­
tesestért;— dalra következett a éj­
félig tartó táncz, melynél csak azt 
sajnáltuk, hogy habár a farsangnak 
még csak elején vagyunk, fiatalságunk­
nak egy része még is nagyon el 
volt fáradva (?) különben nem 
hagytak volna szép hölgyeink közül 
egyet sem tánezos nélkül.

Az estély összes jövedelme 108 frt, 
50 kr., melyhez feltilfizettek Sechling 
Nándor ur 1 frt. — Hufnagel Imre ur 
2'frt. — Tóth Andrásné úrnő 1 frt. 
— és Jakerl ur 1 frt.

A „dalkör“ ma délután 2 órakor 
tartja a színház helyiségében tisztújító köz­
gyűlését, melyen az alapszabályok értelmé­
ben a működő tagok is részt vesznek.

Aegény-egyletiink a farsangi idő­
szak alatti bálját ma tartja; a czél jő a 
mennyiben saját könyvtára javára rendezi, 
belépti dij 1 személytől 1 frt. 2 személytől 
1 frt. 80 kr. Családi jegy 2 frt. 20 kr., 
ajánljuk közönségünknek.

Rendőrségünk figyelmét kérjük 
arra fordítani, a merre a valóban szép há­
rom szürke lóból álló equipage rendes napi 
sétáját végezi, — kettő rendesen befogva

vonszolja ugyan maga után a trágyás sze­
keret, azonban a harmadik mint látszik 
kedvencz csikónak azon élvezet van meg­
hagyva, hogy a teher húzásnál csak benevo- 
lus spectator legyen, melylyel ő szürkesége 
meg nem elégedvén barátságos harapdálás és 
rugdálásokban is leli ártatlan örömeit az 
elől-utól talált nők és gyermekek réműlésére, 
— kötőféket ennek a szép szürkének, vagy 

------ kocsisának,
A váczi takarékpénztár decz. 

havi forgalma.

1. novernb. havi készpénz maradvány
2. Felek betételei . .
3. Jelzálogi tőkék, váltók és előlegek 

után bevett kamat...
4. Tartaléktőkék után bevel
6. Különféle tlij ....
6. Visszafizetett váltókból .
7. „ előlegekből .
8. „ tartalék tőke

10. Könyvecskédéből . . .
11. Késedelmi Kamat .ü?'et 37

Kiadás:

előlegekre

4. Visszafizetett betéteire
5. Kifizetett folyó kamat
6. Tiszti fizetésekre . .
7. üzleti költségekre . .
° ”;sszafizetetett eladási fi

szére.' személjegy 1 frt. 50 kr. Családi jegy 
2 frt. Nem tagok részére: személyjegy 2 
frt. Családi jegy 2 frt. 50 kr. Kezdete 8 
órakor.

Eladó zongora. 6 és fél octávás, 
kijátszott, eladó, tudakozódni lehet íő-uteza 
néhai Káldy-féle házban.

Kimutatás a váczi m. k. távirda 
állomás 1871. évi forgalmáról.
Feladatott:

Udvari sürgöny 7
Állam „ 8r>

A „Merkur“ kereskedelmi kör fo­
lyó évi február 3-án a „Curia" vendégfoga­
dó termében saját könyvtára javára zártkörű 
tánczestélyt rendez. Belépti dij tagok ré-

Távirda-szolgálati sürg. 
Nemzetközi magán „ 
Belföldi sürgöny

*36

5374
A feladott sürgönyök összege 
Megérkezett :

Udvari sürgöny 9
Állam „ 113
Táyirda-szolgálati sürg. 634
Nemzetközi magán „ 52
Belföldi sürgöny 5554

A megérkezett sürg összege
1 Idegen állomások számára 

átvett és tovább szálli- 
1 tott sürgönyök

összesen
Az 1870-ik évi összes sür­

gönyök száma 9821
tehát 1871. evben több: 

Az 1871. évben feladott sür­
gönyökért bevétetett 

és az 1870. évben feladott 
sürgönyökért bevétetett

frt. 2669.10

frt. 2266.50
az 1871. évben több frt. 402.60

Felelős szerkesztő: ÉLLÍSSY GYULA.

.... T Magyar-osztrák birodalom — és a német császárság kö­
zött 1872. januar 1-tol következő díjváltoztatások léptek életbe
a táviraszati dijak tekintetében:

, ,,, egyszerű sürgönyért a német császársághoz tartó­
zó állomásokra eddigi 80 kr. helyett: egy forint.

Németalföldre (Hollandia) 'e d d ig i 8 0. k r h e ly e 11 az 
ujaij: egy forint 20 kr oé.
T7 , , .míls dijszabalyzás változatlan marad.
Vácz, 1872. évi január 10-én, M. kir, távirda-állomás főnöke

PASKAY EMIL.

Hirdetmény
Hirdetmény.

A gödi uradalom intézősége részéről 
közhírré tétetik miszerént, í. év január hó 30-án 
délelőtti órákban a gödi uradalmi irodában a A váczi siketnémák iparintézetének nyom- 
sződ — iákosi korcsma és a csörögi korcs- dája számára kerestetik üzleti bizományos, ki 
ma 1872. év april 24-től számitotthárom egy-a pesti ipartéren az intézet számára szerzen- 
másután következő év nyilvános árverés dő munkák és megrendelések ügyében ked-

fittellátva kéretnek megjelenni. dositast ad az igazgatóság Vaczon (csillag-
Kelt, Göd 1872. január 9-én. utcza’ az lntézet saJát házában 1228. sz. alatt)

Schwoy Miklós akár szóval akár levelezés utján.

Kiadótulajdonos: Eliássy Gyula. Vácz, 1872. Nyomatott a siketn. iparint. gyorssajtóján


